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Számoljunk csak
egy kissé, Györki és Nagy Vince 
urak, mint akik — most ne fejte­
gessük, milyen utón-módon, — hoz­
zájutottak két debreceni kerület ter­
hes, de egyben disztadó parlamenti 
képviseletéhez. Jól emlékszünk még 
a közelmúltból, hogy a jelszavak és 
a pártterror mellett a jámbor vá­
lasztók gyanútlan lelkületét munka 
és ismét tömérdek munka Ígérete 
befolyásolta a voksolásra s a naiv 
lelkek képük uj viselőitől éjt-napot 
összelövő lázas tevékenységet vártak 
városunk érdekében.

Most, hogy Debrecen harmadik 
Kiss passzivja is visszasaivárgott a 
dunaparti palota üléstermébe, szeré­
nyen megkockáztatnék a kérdést 
Györki és Nagy Vince urak: med­
dig méltóztatnak még képünkben a 
200,000 koronás napidijakat s egyéb 
tetemes illetményeket munka nélkül 
felvenni? Mert fölöttébb örvendetes 
ugyan az a kiváló közgazdasági ér­
zék, amellyel a passzivitás közel hat 
hónapja alatt fejenkint körülbelől 
42—42,000,000 koronákért zordan 
távoltartották becses személyüket a 
parlament plénumának és bizottsá­
gainak időtrabló munkálkodásától, de 
hát mi hasznunk van ebből nekünk, 
debrecenieknek ?

Hol van az a hüvelyknyi ered­
mény, amit akár helyi, akár orszá­
gos relációban ezzel a hol botrá­
nyos, hol nevetséges passzivitással 
elértek? Halljuk ugyan, hogy ezen 
a vacsorán Károlyit, a másikon a 
dicső októbert magasztalják, dagadt 
keblünk a büszkeségtől, hogy a Györki 
és Nagy Vince nevek ott tündököl­
nek az u. n. demokratikus blokk 
fővárosi listáin. Láttuk Györki urat 
uváló kedéllyel szórakozni az Arany 
Bikában s olvastuk, hogy a passzi­
vitás megőrlő fáradalmait a Balaton 
mellett pihente ki jeles honatyánk. 
Tudjuk, hogy mindez telik is a havi 
hétmilliós napidijakból. De vájjon 
telik-e Debrecennek, ahol ezer és 
ezer életbevágó probléma megoldása 
sürget, amelyeknek érdekében, el­
tekintve az országos kérdésektől, 
megfelelő súllyal és eredményekkel 
kellene folytonos munkában és küz­
delemben állania azoknak, akiket 
mandátumával megbízott és kitün­
tetett.

Es vájjon telik-e ennek a nyo­
mortól vert országnak Györki és 
^?gy Vince urak passziójának sok­
milliós finanszírozása ? Akkor, ami­
kor a verejtékes munka alig, vagy 
egyáltalán nem találja meg semmi 
‘» megfelelő anyagi ellenértékét.

Eddig, dacára minden politikai 
ellenvéleményünknek, lojálisán hall­
gattunk erről a kérdésről. Ma sem 
eszegetnék, ha Györki és Nagy 

jince urak az ország érdekében el- 
. r‘> csak legminimálisabb eredményre 
is rámutathatnának, amit passzivi­
tásuk hozott. Tegnap az u. n. de­
mokrata blokk magyar eredetű tag­
jai, belátva szereplésük szánalmas 
«omoljtalanságát, újra bevonultak a 
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parlamentbe, Györki és Nagy Vince 
urak azonban nyugodt lélekkel foly­
tatják az üdítő semmittevést.

A csodálatos magyar türelem eddig 
elnézte ezt a Debrecen múltjához, 
tekintélyéhez, de főleg nehéz körül* 
ményeihez semmikép sem méltó, ko­
molytalan politikai játszadozást. De 
mindennek van határa.

Egy százezer lakosú város nem 
azért választ képviselőt, hogy az 
honatyai mivoltának csak előnyös 
oldalait élvezze ki s idegen érdekek

Megkezdődött a választójogi javaslat 
parlamenti vitája
A nemzetgyűlés ütése Vr)>r 

a javaslat elfogadását.
Drózdl Győző a javaslatot reak­

ciósnak tartja. Követeli a titkos 
szavazást. Azt mondják, hogy meg­
akarják menteni az értelmiség vezető 
pozícióját. Kérdi, hogy milyen értel­
miségről van szó.

Drózdy : Tolakodó üres fejű, po­
tentátok világa az, amelyben most 
élünk. Nézzünk csak körül.

Egy hang a jobboldalon-. A tükörbe. 
Drózdy: A javaslatot nem fo­

gadja el.
Eckhard Tibor a napirendhez fel­

szólalva azt javasolja, hogy a nem­
zetgyűlés holnap is tartson ülést és 
ennek napirendjére tűzzék ki a kor­
mánynak a köztisztviselőkkel szem­
ben, a B. listával és a választással 
kapcsolatban történt intézkedései 
ügyét. Szóváteszi Zilahy Kiss Jenő 
fővárosi alpolgármester és Schröder 
tanácsnok B. listára való helyezését, 
továbá azt, hogy a minisztériumokban 

tisztviselőket állítólag
arra akarják kénysaeritoni, hogy 
a Bipka-párt ajánló iveit írják alá.
Az elnök, mivel Eckhard indít­

ványát nem adta be írásban, az 
elnöki napirendi javaslatot elfoga­
dottnak jelentette ki.

An ülés 2 óra után ért véget.

A nemzetgyűlés ülését tizenegy 
óra előtt nyitotta meg Szcitovszky 
elnök. A Ház a

választójog! törvényjavaslat 
tárgyalására

tér. Puky Endre előadó hangsúlyozza 
a javaslat fontosságát, majd ismerteti 
a választójog fejlődését. Rámutat 
arra, hogy teljesen általános választó­
jog sehol nincsen és nem is lesz. 
Számokban mutatja ki, hogy a ja­
vaslatban foglalt választójog sze­
rint a

munkásságnak 5O5 o a, a pol­
gárságnak 63 6% a

bir választójoggal. Ezen a határon 
túllépni a polgári társadalom érde­
keinek veszélyeztetése nélkül ezidő. 
szerint nem lehet. A kiterjesztés 
nagy mértékét az is okozza, hogy 
a nők is belekerülnek a választók 
közé. A női szavazati jogban bizto­
sítékot lát a radikalizmus veszélyé­
vel szemben.

Foglalkozik ezután a nyílt és titkos 
szavazás kérdésével. A kormány 
eredeti javaslata a titkos szavazás 
bevezetését tervezte, de a választó­
jogi bizottságban többségben voltak 
azok, akik a nyílt szavazás mellett 
foglaltak állást. Majd részletesen 
ismerteti a javaslatnak a választás 
tisztaságát biztosító részleteit. Kéri 

Halálos ítéletet kért a közvádló 
a bulgár bombamerénylőkre

Újabb felfordulást készítenek elő a kommunisták
Szófia, május 7. A haditörvény­

szék tegnap reggel kiszállt Koev 
házába, .hogy Mikov összeesküvő 
rejtekhelyére vonatkozóan bizonyos 
körülményeket megállapítson, A 
bombaper tárgyalásának folytatása 
során

a közvádló elmondotta vád­
beszédét.

A merényletek során végigmenve a 
közvádló felfejtette azokat a szoros 
szálakat, amelyek az előző gyilkos­
ságok között fennállottak. A király 
ellen elkövetett támadás és a székes­
egyházban végrehajtott robbanás 
általános felkelésnek lett volna a 
jele. Az összeesküvés szálait Jankov 
és Minkov tartották a kezükben. Az 
összeesküvők tevékenységét

a kommunista párt tizenegy tag-

tologatásáért fővár »sí listavezetői ju­
talmakért törje magát.

Elhisszük, hogy Györki és Nagy 
Vince urak egyéni karrierje szem­
pontjából mindez rendkívül fontos 
eredmény, Debrecen közönségének 
azonban csak egy üzenete van : tes­
sék dolgozni, vagy azonnal lemondani.

A. Tiszántúl metropolisának man­
dátumai nem arra valók, hogy súly­
talan egyének aduként használják 
fel adandó alkalmakkor politikai ha­
zárdjátékaikban.

a

ból álló bizottsága irányította.
Az általános terv az volt, hogy az 
egyes cselekményekkel állandó bi­
zonytalanságot tartsanak fenn és az 
április 15-ére kitűzött időpontban 
döntő támadási kísérelnek meg.

A vádbeszéd második részében 
közvádló főleg

Friedmann vádlott tevékeny­
ségével foglalkozott.

Friedmann közvetítette a bizottság 
parancsait és határozatait az alá­
rendelt szervek részére. A közvádló 

halálbüntetés kimondását kérte 
Friedmannra és Zadgorsskl 

lómplomszolgára, 
akik a székesegyházban elkövetett 
merénylet elkészítésében és végre­
hajtásában közreműködtek, ugyszin- 

tév Koevre és Vaszkolovra, akik a 
merénylőket elrejtették és maguk is 
résztvettek a törvénytelen szerveze­
tekben. Kamburovra, a merénylők 
másik rejtegetőjére a közvádló nyolc 
évi börtönbüntetés kiszabását kérte. 
Újabb pokolgépet fedez­

tek föl
Szófia, május 8. A hatóságok 

tegnap Szófiában egy fali rejtek­
helyben fegyvereket és és robbantó­
anyagokat találtak. Burgaszbah a 
széliében, nem messze a várostól, 
fegyvereket fedeztek fel, Eaenkivfí 
egy házban a rendőrség nagymeny- 
nyiségü lőszert ős egy pokolgépet 
foglalt le.

Plevnában a titkos kommunista 
bizottság tagjait tanácskozáson ér­
ték. Valamennyit letartóztatták.
Bulgária fel akarja emelni 

hadserege létszámát
Róma, május 8. A „Chicago Tri­

bune1* római munkatársa jelenti 
lapjának: Kalfov bolgár külügymi­
niszter, aki e héten Rómába érke­
zik, a bolgár helyzetről fog fontos 
tárgyalásokat folytatni az olasz 
államfiakkal. Utjának célja kettős. 
Egyrészt rá akarja venni a szövet­
séges hatalmakat, hogy
engedjék meg Bulgáriának 50 000 
fényi rendes hadsereg tartását.

másrészt ötévi haladékot akar ki­
eszközölni Bulgária számára a jóvá­
tétel! fizetések teljesítésére.

Ami az első kérdést illeti, e kér­
dés teljesitésének nagy akadályai 
vannak a hatalmaknál, de bizonyos, 
hogy Kalfov akkor is meg lesz elé­
gedve, ha megengedik Bulgária szá­
mára annak a katonai létszámnak 
fenntartását, amelyet most ideigle­
nesen jóváhagytak.

Kalfov Róma után Párisba és 
Londonba is el fog látogatni, de 
természetesen római útjához fűzi a 
legnagyobb reményeket.
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Holnap nyílik meg 
a kisantant konferenciája 

Bratianu bizalmatlan
Bukarest, május 8. Holnap kéz 

dődik a kisantant konferenciája, 
amely alkalomból Benes és Nincsics 
miniszterek ma ideérkeztek. A kép 
viselőházban Jorga interpellációt in- 
tézett a külügyminiszterhez és ebben 
szóvátette a sikertelen külpolitikát, 
amelynek okát abban látja, hogy 

a miniszterelnök a klsantanttal 
szemben bizalmatlan.

Dúca miniszter válaszában meg 
cáfolja ezt az állítást, de Jorga 
újabb felszólalásában becsületszavára 
fogadta, hogy Bratianu miniszter 
elnök mielőtt kormányra jutott volna, 
előtte ilyen szellemben nyilatkozott. 
Dúca külügyminiszter azt feleli, hogy 
a miniszterelnök kijelentésének ilyen 
interpretálása helyleien. ________

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen
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A Dawis Cup budapesti 
mérkőzései

A franciák bizlosan nyerik 
a játszmákat

A Dawis Cupért folyó küzdelem 
során a magyarok a franciákkal ke­
rültek szembe. A mérkőzést nagy­
számú, előkelő közönség nézte végig 
a Margitszigeten.

A francia Borotrei—Takács játsz­
ma 6:2, 6:1 arányban végződött. 
A Lacoste—Kehrling játszma 6 : 3, 
6:3, 6:3 arányban végződött. A 
franciák győzelme mindkét esetben 
megérdemelt volt. Adogatásaik fel­
tétlenül biztosak voltak és a leg- 
nehezebb labdákat is nyugodtan fog­
ták, különösen a magasabb labdák­
nak a leütésével arattak meg-meg 
ujjuló tetszést. Takács elfogódottan 
játszott. Kehiing feltűnően indisz- 
ponált volt. Számos könnyű labdát 
hosszúra ütött.

Az ítélőtábla is bűnös­
nek mondotta ki a szováti 

jegyzőt
M Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kir. törvényszék a közel­
múltban Nádházy Béni hajduszováti 
községi jegyzőt rágalmazás és be­
csületsértés vétsége miatt 3 és fél 
millió korona pénzbüntetésre ítélte. 
Nádházy ugyanis Weszprémy Barna, 
főszolgabíróról a töbek előtt olyan 
kijelentést tett, hogy Szálkái Gar- 
zsonnak, aki korcsma engedélyt kért, 
a községháza és Szálkái háza között 
levő távolságot hamisan mérte fel 
és hamis erkölcsi bizonyítványt állí­
tott ki a számára. Weszprémy fel­
jelentésére megindult Nádházy ellen 
a büntető eljárás és mivel

állításait nem tudta bizonyítani, 
rágalmazásért és becsületsértésért 
elítélte a bíróság. — Fellebbezés 
folytán a debreceni kir. ítélőtábla 
elé került a bűnügy, Oláh Miklós 
büntető fellebbviteli tanácsa pénte­
ken foglalkozott evvel az ügyel. Az 
ítélőtábla a törvényszéknek a rá­
galmazásra vonatkozó ítéletét hely­
benhagyta, ellenben becsületsértés 
miatt nem mondotta ki bűnösnek. 
Nádházy büntetését a Tábla két és 
fél millió korona pénbüntetésben 
állapította meg.

A Werbőczi hortobágyi 
kirándulása

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
„Horthy Miklós“ törzs hortobágyi 
táborozása iránt folyton nő az ér­
deklődés a város úri társadalmában, 
úgy, hogy eddig is már igen sokan 
bejelentették résztyételüket, de még 
mindig folynak a jelentkezések.

A mulatság programmja már vég­
leges megállapitást nyert: a kirán­
duló társaság május 10-én, reggel 
as 5 óra 10 perces vonattal indul 
a nagyállomásról és a halastavak­
hoz reggel fél 8 órakor érkezik. Itt 
reggeli lesz, amely után 
a haltenyésztő tavakat tekintik meg, 
a halastavak igazgatósága kalauzol- 
tatni fogja a kirándulókat, úgy, hogy 
mindenről részletes felvilágosítást 
fognak kapni, megismerik a nagy­
szerű berendezéseket, haltenyésztési 
eljárásmódokat, halszállitás techni­
káját stb. A halastavak területét 
egyébként Iparvasuton járja be a 
társaság. Innen fogatokon Nagy- 
hortobágy felé indulnak. Útközben 
megtekintik a ciframénest, juhnyájat, 
törzsgulyát, tenyészállatokat, melye­
ket épen deleléskor kapnak a „ket­

tős vályú“, gémes kutná).
Egy óra körül érkeznek a kirán­

dulók a hires csárdához, ahol ebéd 
lesz, melyről a résztvevő családok 
gondoskodnak a magukkal hozott 
„batyukból“, lévén az egész kirán­
dulás „bátyus“ mulatság. Ebéd után 
rövid műsor fog leperegni, melynek 
számai a következők: 1. Nyitány : 
Ráca Laci zenekara. 2. Megnyitó 
beszéd: Horváth Bálint törzsfő baj­

társ. 3. Szavalat: Csőváry Endre 
daru bajtárs. 4. Aktuális strófák-. 
Scheppel László bajtárs. Műsor után 
tánc lesz, mely előreláthatólag első­
rangú hineulatban fog tartani vo- 
natindulásig, esti 8 óráig. Jelent­
kezés még ma, szombaton 8—1-ig 
és d. u. fél 6—7 ig a Kollégiumban 
jogi kar V. sz. teremben. Az összes 
bajtársak találkozója a nagyállomás­
nál ^5 órakor.

Junius 13-án tárgyalják Fábry Kálmán 
bünperét

A Jogász-körbeli halálos kártyacsata a bíróság 
előtt

(A Hajduföld tudósítójától ) Élénk 
emlékezetében van még a közönség­
nek az a halálos kimenetelű kártya- 
csata, amely a debreceni jogász és 
Tisztviselő Körben játszódott le a 
közelmúltban. Fábry Kálmán bank­
hivatalnok szóváltás után agyon­
lőtte Szathmáry Tihamér volt gaz­
dasági akadémiai hallgatót. Fábry 
önként jelentkezett az eset után a 
rendőrségen és azóta őrizetben is 
van. A vádirat már elkészült az

ügyében, sőt már kitűzték a főtár­
gyalás határnapját is. Ügyében a 
főtárgyalás junlus 13 án lesz. A 
bünpert a Lakatos Gábor elnöklete 
alatt működő büntetötanács tár­
gyalja. A vád Fábry ellen szándékos 
emberölés bűntette. Fábry és védője 
azt igyekszik bizonyítani, hogy a 
halálos lövés erős felindulás követ- 

, kezménye.
' A főtárgyalást igen nagy érdek­

lődés előzi meg.

A debreceni egyetemi telep gazda­
ságos fűtési és világítási berendezése 
Bánó László előadása a Mérnök- és Építész-Egyesületben

Debrecen, május 8. A Magyar 
Mérnök és Épitészegylet rendezésé­
ben Bánó László gépészmérnök 
tegnap este a Kereskedelmi és 
Iparkamara nagytermében nagy­
számú előkelő közönség előtt is­
mertette a debreczeni Tisza Isván 
egyetem uj klinikáinak melegvíz és 
fűtési berendezésével kapcsolatos 
elektromos, áramszolgáltatással egy­
bekötött berendezéseket. Az előadó 
minden részletre kiterjedő előadá­
sában megvilágította, hogy

a debreceni klinikai központi 
telep az első Magyarországon, 
amely a telep fűtési és a vil­
lamos energia szolgáltatását 

egymással egyesíti
és ezért ez ma Magyarország leg­
gazdaságosabb működő telepe. A 
kultuszminisztérium megbízásából az

elmúlt télen végzett hivatalos pró­
bák igazolták, hogy a termelt villa­
mos energia a berendezés amortizá­
cióját hozzászámítva 4111 K-ba ke­
rült és a telep fűtése e mellett ingyen 
van. Ha ellenben a városi villamos 
teleptől vásárolnák az energiát, akkor 
az kilowatt óránként az áram át­
alakítás költségeit beleszámítva 
11.535 koronába kerülne és a fű­
tésről még külön gondoskodni kel­
lene. A saját áramtermelés utján 
előálló

évenkénti megtakarítás jelenleg 
1'2 milliárd,

ha pedig az egész telep kiépül évi 
4 milliárdot fog kitenni, az ingyen 
fűtést nem is számítva.

Előadás után a Mérnök Egylet az 
illusztris előadó tiszteletére a Gamb- 
rinus éttermében bankettet rende- 

’ zett.

A debreceni tűzoltóság Budapest 
után Magyarország legjobb tűzren­

dészet! szerve
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város tűzoltóságának szerve­
zetéről és működéséről egy igen 
érdekes könyvet adott ki Roncsik 
Jenő tüzoltófőparancsnok és Rthák 
Tamás. A 100 oldalra terjedő is­
mertetés pontos adatokat közöl a 
város tűzrendészetéről.

Debrecenben 1924 ben [121 tüz- 
eset volt,

melyek között katasztrofális eset 
egy sem fordult elő. Tüzoltótestü- 
letünk kiválóságának köszönhető, 
hogy nagyobb tűzeset már tíz éve 
nem volt Debrecenben.

A debreceni tűzoltóság létszáma 
mindössze 4 tisztből és 45 főnyi 
legénységből áll Helyesen állapítja 
meg Rontsik Jenő, hogy ily kevés 
ember egy 110 ezer lakosú és 5100 
katasztrális hold területű város tűz­
rendészetét csak a legnagyobb erő­
feszítések árán tudja ellátni.

Debrecenben minden 2115 lakosra 
egy tűzoltó esik.

A tűzoltóság a jelentés szerint 
óriási munkát fejt ki a mentőszol­
gálat terén is. Az elmúlt évben

3280 mentési eset fordult elő.
Az utolsó 10 évben a mentők 

64,076 esetben vonultak ki.
A statisztikai adatok felsorolása 

után Rontsik Jenő a tűz debreceni 
pusztításairól értekezik. A legelső 
adat a XII. századból való, amikor 
a Nagytemplom (akkor még római 
katholikus Ferencrendi monostor­
templom) földig leégett.

A Nagytemplom másodszor 1564. 
szeptemberben égett le.

Ugyanekkor a Csapó-utcában ke­
letkezett nagy tűzvész áldozata lett 
a körülütte levő egész városrész. 
Az értekezés ezután felsorol még 
számos végzetes tüzeset. Az utolsó 
1914 október 9-őn volt, amikor az 
Erzsébet-malom égett le.

Az érdekfeszitő jelentés, melynek 
tartalma Rehák Tamás tanulmá­
nyával fejeződik be, mindenképen 
hű képét adja tűzrendészetünk je­
lenlegi állapotának. Az egész mun­
kának az a legörvendetesebb meg­
állapítása, hogy Debrecen tűzoltósága 
és mentőszervezete Magyarországon 
Budapest után a második helyen áll.

A föreáliskola énekkara 
az országos középiskolai 

dalversenyen
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

állami reáliskola kitűnő énekkara, 
amely a múlt esztendőben az or­
szágos dalversenyen az első helyet 
vivta ki magának, a május 23. és 
24-én Budapesten tartandó orszá­
gos dalversenyen a rendezőség ha­
tározott kívánságára az idén is 
résztvesz. A versenyen előadandó 
szabadon választott darabot május 
16 án és 17 én délután fél 6 órakor 
mutatja be a nagyközönségnek az 
intézet tornacsarnokában. A darab 
Jókai—Bogisich: „Régi dal“ c. 
darabja. Ugyanakkor mutatkozik be 
az intézet színjátszó társasága is, 
melyet Oláh Gábor tanár kitűnő 
érzékkel és tapintattal szervezett és 
a darabot, fáradságot nem kiméivé, 
a legnagyobb szeretettel és ambí­
cióval tanitotta be. Színre kerül Kis­
faludy Károly: „Pártütök“ c. vig- 
játéka. A női szerepeket a női ke­
reskedelmi iskola igazgatóságának 
hozzájárulásával Pöcher Sárika, Pus­
kás Margitka és Zalai Böske női 
kereskedelmi növendékek adják.

Az ünnepélyre a meghivókat a 
jövő héten bocsátja szét az intéze- 
igazgatósága. Az előadásra az igaz­
gatóság 15.000, 10.000, 6000 K-ás 
ülőhelyeket és 4000 K-ás állóhelyet 
két bocsátott ki._________________ _

A Debreceni Első Takarék 
és a Közgazdasági Bank 

egyesülése
Részvényeseinket és a „Közgazda­

ság! Bank és Valtófiziet Beszvény- 
tarsasag Debrecen“ hitelezőit értesít­
jük, hogy az 1925. év március hó 23. 
napján tartott közgyűléseink határozata 
és a debreceni kir. törvényszék 1925. 
év május hó 4. napján kelt Ct. 16/63, 
illetve Ct. 625/42. 1925- sz. végzé­
sei szerint a „Közgazdaság! Bank és 
Váltóüzlet Beszvénytarsasag Debre­
cen“ cég 1925. év május hó 4. nap­
jával — mint az egyesülésnek a ke­
reskedelmi cégjegyzékbe történt beve­
zetése napjával — kezdődő' joghatállyal 
beolvadt a „Debreceni Első

Takarékpénztáriba 
minden vagyonával és terhével,

Ezen egyesülés folytán a „Debre­
ceni Első Takarékpénytár“ jelenlegi 
325 millió korona alaptőkéjét 25.000 
darab egyenként 10C0 korona névértékű 
névre szóló uj részvény kibocsátása 
által 350 millió koronára emelte fel, 
amely részvényeket a Köz­
gazdaság! Bank és Váltó­
üzlet Rt. Debrecen részvé­
nyesei részére aként bocsájt át, 
hogy minden 2 darab Közgazdasági 
Bank és Váltóüzlet Rt. részvény és 
1925-től folyó szelvényivnek 1925. évi 
junius hó 30. napjáig meghatározott 
beváltási határidőn belül történendő 
beszolgáltatása esetén 1 drb Debre­
ceni Első Takarékpénztári részvényt 
ad 1925-től folyó .szelvénnyel, a be­
mutató által megjelölendő névre kiállítva-

Az érdekeltek a hivatalos órák alat 
felvilágosítást nyerhetnek a D#br#C8 
Első Takarékpénztár pénztáránál, aho 
a vonatkozó közgyűlési hatérozato 
is megtekinthetik, . ,

A Közgazdasági Bank és ’ i 
üzlet Rt. Debrecen hitelezőit ezennel 
felhívjuk, hogy követeléseiket jelen Hir­
detmény közzétételétől számítót 
hónap alatt érvényesítsék.

DebFECEnl Első TaharÉhpénztar. 
Közgazdasági Banh és Váltéi 
Részvénytársaság DBörzcw-



1925 májas 9.

Kondor Zsigmond táblabiró a Nagy­
erdőn sétaközben összeesett és 

meghalt
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni bírói kar egyik kiváló 
tagja, nagyenyedi dr Kondor Zsig- 
mond táblabiró, a debreceni királyi 
törvényszék helyettes elnöke pénte­
ken délután

sétálói kőiben a Nagyerdőn 
összeesett és meghalt.

Váratlan haldia égisz Debrecenben 
óriási megdöbbenést keltett. Szere­
tetreméltó egyénisége és igaz ma­
gyar jelleme általános tiszteletben 
és közmegbecsülésben állott.

Kondor Zsigmond pénteken dél­
után nagyerdei villájából sétára in­
dult a Simonyi-ut sarkán levő őr­
ház és a fürdőház közötti sétauton. 
Az 5. számú városi villa közelében 
hirtelen összeesett. A járókelők nem 
is figyeltek a csendesen fekvő 
alakra, akit alvó embernek néztek, 
csak nagysokára lettek rá figyel­

Radikális kortesek Budapesten elra­
boltak egy url leányt

Száguldó autón, revolvercsövek között a Kőbá­
nyai utón - Éjszakai vallatás kutyakorbáccsal 

a pincében
Budapestről jelentik: Az elmúlt 

napok folyamán olyan eset történt 
Budapesten, amely nemcsak hogy 
díszére válhatna bármilyen detektiv- 
regénynek, de valósággal példa nél­
kül áll a választási harcok törté­
netében, egyszersmind jellemző arra 
is, hogy milyen eszközökkel dolgoz 
nak a fővárosi radikális pártok. Egy 
Kollár Etelka nevű úri leány ugyanis 
panaszt tett a rendőrségen, hogy 

ismeretlen tettesek elrabolták 
és csak a legkalandosabb utón tu­
dott megszabadulni a kezeik közü’.

Kollár Etelka a rendőrségen el­
mondotta, hogy kedden este félhat­
kor éppen a XIX. kerületi Egysé­
ges Keresztyén Községi Párt vá­
lasztási irodájából indult haza, ami* 
kor a Práter-utca sarkán

egy autót vett észre, 
amelyen két jól öltözött fiatalember 
ült. Az egyik, mikor meglátta őt, 
rákiáltott:

— Hatió, nagysád, álljon meg I 
Ő megállt, mire az egyik fiatalember 
hozzálépett — s bemutatkozva — 
Szabó nevet mondott — felkérte, 
hogy menjen velük az Orczy-útra. 
Ott vár rájuk ugyanis Pászty ta­
nácsos, akivel több helyre kell el- 
menniök választási ügyekben.

A lány gyanútlanul beleült az 
autóba és megindultak. Egyszerre 
azonban azt vette észre, hogy

nem az Orczy ut irányában 
haladnak.

— Hová megyünk ? — kérdezte 
ijedten a a bennülő fiatalembereket.

— Ne kérdezzen semmit I Ha egy 
szót mer szólni, veszélyben az élete! 
— ripakodott rá erre az egyik fiatal­
ember.

Ugyanekkor a soffőr őrült iram­
ban kezdett vágtatni, a két fiatal 
ember pedig

előrántva revolverét, a fiatal 
lány homlokára szorította azt.

Mikor az autó elhagyta az MTK 
Pályáját, az egyik fiatalember egy 
fekete kendőt dobott a lány fejére 
8 most már így folytatódott az 
eszeveszett rohanás még mintegy 
15 percig. Természetesen Kollár 
Etelka nem tud számot adni arról, 

mesek a közelben dolgozó munká­
sok. Az észrevétel után körülbelül

egy féléráig nem érkezett sem­
miféle segítség.

A helyszínre sietett orvos már csak 
a beállott halált konstatálhatte.

Kondor Zsigmond mintaképe volt 
a kötelességét végletekig híven tel 
jesitö magyar bírónak. Halála nap­
ján — pénteken délelőtt még fent 
volt a hivatalában a törvényszéken, 
ahol a polgári fellebbezési ügyeket 
intézte. Ebéd közben azonban már 
rosszullétről panaszkodott s azért 
is indult sétáim, mert azt gondolta, 
hogy a séta elmulasztja a jelen­
téktelenek látszó rosszuliétet.

A korán elhunyt kiváló bíró te­
metéséről intézkedés még nem tör­
tént. Felesége, egyetlen leánya és 
kiterjedt rokonsága gyászolja.

hogy hova vitték, mert a szeme be 
volt kötve.

Mikor az autó megállt, egy pince­
helyiségbe vitték 'le, ahol levették 
a fejéről a fekete kendőt. A fiatal 
lány borzadva látta, hogy ekkor 
már nem az a két fiatal ember áll 
előtte, akik az autóban idáig hoz­
ták, hanem

három Idősebb mnnkáskülsejö 
ember,

akik minden bevezetés nélkül fag­
gatni kezdték:

— Na, van e sok szelvény? — 
szólalt meg az egyik.

— Nem tudom, — felelt Kollár 
Etelka.

— Hol tartja a párt a pénzt ? — 
hangzott a másik kérdés.

—• Nem tudom.
— Nem tudja ? Na na I Majd 

mindjárt tudni fogja. Hát a szel­
vényeket hol tartják?

— Azt sem tudom.
Ekkor a másik férfi kiálitott rá: 
—• Magának azt is tudnia kell, 
hol tartják a keresztyén nagy 

kntyák a titkos gyűléseiket.
A lány nem felelt egy szót sem, 

mire a harmadik ember igy szólt 
hozzá .*

— Ha elmond mindent, jó dolga 
lesz, kap pénzt. El fogjuk küldeni 
nyaralni.

Kollár Etelka még akkor sem vá­
laszolt, mire az egyik férfi 

hatszor-hétszer kntyakorbács- 
csal végig vágott a hátán, a 

másik pedig arcnl ütötte.
A szerencsétlen lány erre könyö­

rögni kezdett, mire a kínzói, akik 
látták, hogy úgyse mennek vele 
semmire se, újból bekötötték a sze­
mét, fellökték az autóra és elindul­
tak vele a sötét éjszakában.

Hosszú ut után a Hűvösvölgyben tet­
ték le, ahol levették a szeméről a 
fekete kendőt s az egyik férfi dur­
ván ráorditott:

— Jegyezze meg jól, hogyha 
valakinek szólani mer, akkor

jaj magának.
— Minket úgy se érhet utói senki, 

mondotta a másik, de a mi kezünk 
messzire elér.

A támadók erre otthagyták a 
lányt és autójukon eltűntek az éj­
szakában. Kollár Etelka félájultan 
terült el a földön, majd később neki 
indult az ismeretlen erdőnek. Tizen­
egy óra volt, amikor elérte a hűvös­
völgyi végállomásnál levő Balázs- 
téle vendéglőt, ahonnan

a járókelők segítségével nagy 
nehezen hazajntott.

Másnap a XIX. választókerületi 
Egységes Keresztyén Községi Párt 
egyik vezetőjétfiának rábeszélésére

megtették a feljelentést a rendőr­
ségen.

A nyomozás nagy apparátussal 
indult meg és péntek délelőtt a 
nyomozás folyamán a hűvösvölgyi 
erdőségben

megtalálták annak az autónak 
keréknyomát is, amelyen a leányt 

az erdőbe hnrcolták.
A rendőrség most kettőzött erővel 
dolgozik, hogy kinyomozza a titok­
zatos „választási** embereket.

A haragosuk helyett tévedésből mást 
vertek agyon a sámsoni legények 

Elnapolták a bünügy tárgyalását
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni kir. törvényszék Serly Jenő 
elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa pénteken tárgyalta a hajdú­
sámsoni halálosvégü verekedés sze­
replőinek bünperét. A vádlottak F. 
Szabó Sándor, ifj. Bátort Lajos, 
Bátort Gábor és Bátort Imre hsjdu- 
sámsoni lakosok voltak, akiket

halált okosó súlyos testisértés 
bűntettével

és súlyos testisértés vétségével vádolt 
a kir. ügyészség képviseletében kö- 
vendi Weres Lajos kir. ügyész.

A múlt év októberében a késő esti 
órákban F. Szabó és a Bátoriak az 
egyik kocsmában boroztak, ahol szó­
váltás támadt közöttük és régi ha­
ragosuk, Hajdú Imre között, akit 
egyesült erővel alaposan helyben­
hagytak. A csendőrök választották 
széjjel a verekedőket. Utána egy 
órával F. Szabó és társai újra ösz- 
szetalálkoztak és amint mentek a 
kocsma felé, a sötétben egy isme­

Morgenstern Manó orgyilkosoknak 
nevezte a MANSz tagjait

Zsidó offenzíva a debreceni MANSz ellen
(A Hajduföld tudósítójától.! A

debreceni zsidóság az utóbbi időben 
kétségbe esett harcot folytat a Ma­
gyar Asszonyok Nemzett Szövetsége 
ellen, hogy ezt a nemes, nemzeti 
szellemű építő munkát végező egye­
sületet megbontsa és valami módon 
ellenségeskedést szítson az egyesület 
kebelében. Az utóbbi időben az elöl­
járóság, Iparoskör ülésein egymás 
után hangzottak el a MANSz ellen 
a legdurvább támadások s termé­
szetesen mondani sem kell, hogy

ezt a féktelen gyűlölködő roha­
mot . minden esetben zsidók 

vezették.
Zsidó részről egymásután hang­

zottak el a felszólalások a MANSz 
ellen az egyes iparos szakosztályok­
ban, mert az idegen faj ott ülő ex­
ponensei nem jó szemmel nézték azt 
a térfoglalást, amelyet a keresztyéni 
szeretet jegyében működő egyesület 
végzett az iparos társadalom kö 
rpben.

Legutóbb azonban olyan
vérlázitó esőt történt,

amely méltán hívta és hívhatja ki a 
legszélesebb körök megbotránkozá 
sát, a MaNSz kebelében működő 
iparos asszonyok körében óriási el­
keseredést keltett.

Ismeretes ugyanis, hogy ebben az 
esztendőben a debreceni Iparos kör 
a Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetségének iparos szakosztályával 
egyetemben rendezte meg az iparos 
bált. A báli elszámolások megejtése 
végett az elmúlt napok egyikén érte­
kezletre gyűltek egybe az Iparos-kör 
és a MANSs megbízottai. Ezen az

| rétién alak jött velük szembe, akiről 
azt hitték, hogy Hajdú Imre. A tár­
saság tagjai nekiestek a férfinak,

ki doronggal, ki ásóval, kapával, 
ki pedig puszta készei támadt neki.

Később vették észre, hogy akit vérbe 
fagyba helyben hagytak nem a ha­
ragosuk, Hajdú Imre, hanem egy 
teljesen ártatlan ember, Cseke Antal. 
Ezután az ittas társaság Hajdú háza 
elé vonult és Hajdút, aki távozásra 
szólította fel őket, szintén helyben 
hagyták. Cseke Antal a sérülésekbe 
pár nap múlva belehalt, mig Hajdú 
könnyebb sérülésekkel úszta meg a 
verekedést.

A főtárgyaláson a vádlottak 
ittasságukkal védekeztek,

azt állítják, hogy annyira bevoltak 
csípve, hogy semmire sem emlékez­
nek. A biróság a délelőtti, majd a 
délutáni főtárgyaláson több tanút 
hallgatott ki, majd újabb tanuk 
kihallgatása végett a tárgyalást el­
napolta.

értekezleten több zsidó is jeleat meg, 
akik még a nőknek járó köteles fisz, 
teletet sem tartva szem előtt

dnrva és prepotens hangn láma­
dósokat intéstek a Bah8z ellen.

Több zsidó felszólaló azzal vádolta 
meg a MANSz ot, hogy politizál is 
a politikát bevitto az Iparos-körbe 
is. Egy Morgernstern Manó nevű 
zsidó férffszabő pedig a következő 
vérlázitó kijelentést tette :

A MANSz árpolitikái gyilkosok és 
orgyilkosok és ragadozók egyesü­
lete!

Érthető, hogy ez a közbekiáltás 
nagy elkeseredést keltett a jelen­
lévők között, mert hiszen még az 
Iparos-kör más politikai párt álláson 
lévő keresztyén tagjai is elismerés­
sel nézték a MANSz munkáját, amely 
politikamentesen, mindig csak a 
szeretet jegyében folyt. Morgenstern 
Manó, aki egyébként egy gacsos 
lábú galiciáner, féktelen gyűlöleté­
nek elvakultságában olyan rágalom­
mal illette ezt a kiváló egyesületet, 
hogy

feltétlenül el kell vennie móllá 
büntetését.

Ez — mint a Hajduföld értesül — 
nem is fog késni, mert a MANSz 
feljelentést tett a nagyhangú faj­
izraelita ellen, akit a független ma­
gyar bíróság remélhetőleg meg fog 
tanítani arra, hogy azt az egyesü­
letet, amely mindig csak építed, dol­
gozott, pénzt és munkát áldozott a 
haza oltárán, nem lehet kapcsolatba 
hozni a „politikai orgyilkosokkal", 
akik éppen a Morgenstern fajtájából 
kerültek ki, annak idején.
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HIRSH Vasárnap nyilik meg a juhászati 
kiállítás Debrecenben25 májú 9. (Szombat)

>t: Gergely. Kath: N. Gerg. 
leteerológúj Intését lelentése 
kban több helyütt esett, de több 
mennyiségben. Balassagyaimatról, 
, Szolnokról, Békéscsabáról jelen- 
1 mm-en felüli csapadékot. A hő­
it nem változott lényegesen.
gnózis : Változóan felhős, enyhe 
renként esővel, esetleg zivatarral, 

ivelődési könyvtár nyitva délelőtt 
, délután 4—7-ig
muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

szertárak közül éjjeli szolgálatot 
: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, 
'■Y Ferenc. Csillag, Mátyás király.

napi istcntisztclEtck
l református templomokban
nplombaa délelőtt 10 Alakot prédikál 
e. délután 5 Órakor Sere» Béla, 
pioa sírva.
i-alcai templomban délelőtt 10 órá­
kéi Peleike/ Sándor, délután 5 órakor 
'•r«ac.
téri templomban d. e. 10 órakor pré- 
» Mihály, délután 3 órakor Szabó

i templomban délelőtt 10 órakor 
li Révén Imre, délután 3 órakor 
fiaj Dezrő.
10-én d. u. 4 órakor válláról önné* 
a ciapókerti imaházban a következő 
1. Közének: 139. diet. 1. 2. v. 2. 
: Sípol Károly th. 3. Gyermekkor 
Bibliát magyaráz Kardot Lajot th.

k: 139. diet. 4. V. 6 Felolvas 
' Bertalan. 7. Énekel : Helmeczy 
hegedűn kitéri Kardot Ltjot th. 8. 
zt mond a gyeim. 9. Szaval Ambrus 
). imádkozik Módit László th. 11. 
LXXIIL 75 6. v.

térti imaházban délelőtt 10 órakor 
Ir Ferenczy Gyula.
’házban délelőtt 10 órakor prédikál 
Sándor.
lepen délután 4 órakor pedikál 
Jöttél.

Fanctikáa Gulyát Károly. Ebe­
imre. Macron Uray Sándor, Ondód, 
őn Mezey Béla.
ipi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 
ta-Otlhonban, Miklós utca, Pactirta- 
ly-utca, Csonka* utca ét Vígkedvű, 
mi iskolában, délelőtt 9 órakor 
0, Nyilas-telepi iakolában, a DÓczi- 
éa a Széchenyi-utca 4. szám alatti 

délelőtt 10 órakor a homokkerti 
délelőtt 11 orakor a Fűvészkert- 

lában éa délután fél 3 orakor a 
akkban.
rmált Leányok Szövetségének össze- 
rasárnap délután fél 4 órakor Irpo- 
9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5 órától 
k biblia Óra.
riniaták Templomegyesűlete Vegyes­
tanulási óráit betenkint hétfőn ét 
tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban 

hivatal udvarán kereiztépület). Uj 
itkezéaét ugyanakkor és ugyanott el- 
sbó Lajot ref. kántor karnagy.

i tg- hltv. ev. templomban
:a 3.) az istentiszteletet 10 én vasár­
it 10 Órakor Parkas Győző lelkész 
lakozzunk az orgonára.)

É1E választmányi ülése, 
dó Magyarok Egyesületének 
ti csoportja szombaton dél­
órakor a klubhelyiségben 

lányi ülést tart, amelyre a 
intos .megjelenését kéri az

klórrá avatások. A Tisza 
Tudományegyetem tanácsa 
nbaton délelőtt avatja Had­
iig Hadházy Zsigmond fő­
it a jogtudományok dokto- 
jyanekkor lesz dr Baranyai 
niskolci törvényszéki biró- 
sésztudori és Cstkey Sán* 
keologiai doktori avatásá­
ig az ad különös érdekes­
agy a debreceni egyetemen 
odik theologiai doktor.
rúoil Ilonka ária és magyar 
e ma este 8 órakor lesz a 
nagytermében. Jegyek kor­

ámban még kaphatók Készt- 
i Kronovitanál és este a 
iái.
rfl fiival szabóság, elsőrendű 
Sztepanov, Darabos-utca 4.

(A Hajduföld tudósltójálbl.) Mai 
napon folyik a bírálat az országos 
juhtenyésztést kiállításon és tenyész- 
juhvásáron, melynek eredményeképen 
fogja a megállapított dijakat a 
kamara a kiállítóknak kiosztani.

Ezzel azután az előkészítő mun­
kálatok teljes befejezést nyernek s 
vasárnap délelőtt 10 órakor a te- 
nyészjuhvásár a régi Salétrom­
laktanya lovardatermében, délelőtt 
11 órakor pedig a szakkiállítás 
ünnepélyes megnyitása az Arany 
Bika termeiben.

A kiállítás termei azonban az ér­
deklődő nagyközönségnek már 

reggot 9 órától kezdve nyitva 
állanak.

A megnyitás napjára beígérték 
megjelenésüket Mayer János föld- 
mivelésügyi és Walkó Lajos keres­
kedelemügyi miniszterek is, azonban 
váratlanul közbejött halaszthatatlan 
elfoglaltságuk miatt e napra nem 
jöhetnek. A földmivelésügyi minisz­
ter azonban a kiállítás tartama alatt 
eljövetelét megígérte.

A külföldön is nagy érdeklődést 
felkeltett kiállításra tömegesen jelen­
tették be a magyar gazdatársadalom 
kiválóságai részvételüket. A vásárra 
messze földről jövő vevők jelezték 
érkezésüket.

A Mezőgazdasági Kamara meg­
hívására résztvesz

a megnyitás ünnepségein az éppen
Itt időző Dr William H. Drummond,

Tizmilliárdba kerül a Déri-muzeum 
építése

A város elküldte a 260 milliót a kiviteli illetékért 
Háromszáz hold földet ajánlottak fel a Déri- 

muzeumnak
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­

napi számunkban hirt adtunk már 
arról, hogy Bécsben megkezdték a 
Déri gyűjtemény becsomagolását és 
a munkálatok már a befejezés felé 
közelednek. Söreghy János a debre­
ceni városi muzeum alkalmazottja, 
aki Bécsben segédkezik a nagyértékü 
kincsek leltározásában és csomago­
lásában, pénteken levelet küldött 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnoknak. 
Söreghy levele szerint

a becsomagolást munkálatokkal 
május 20 ára feltétlenfil készen 

lesznek
és — mint Söreghy írja, — ha a 
város sürgősen kifizeti az Ausztriá­
nak kiviteli illeték fejében járó 260 
millió koronát, a gyűjtemény kin­
csei már Pünkösdre Debrecenben 
lehetnek.

Közölte Sőreghy azt is, hogy cso­
magolás közben megtaláltak két 
olyan értékes tárgyat is, amely nem 
szerepelt sem a Déri Frigyes által 
összeállított és már két éve meg­
jelent katalógusban, sem pedig a 
nagy muzeumalapitó magánfeljegy­
zéseiben. Az egyik egy XV. század­
ból való nagyértékü ezüst dombormű, 
amely Mátyás királyt ábrázolja, a 
másik tárgy egy egyiptomi fafaragás.

A városi tanács pénteken dél­
előtt a bécsi magyar követség címére 

elküldte a kiviteli illeték fejé­
ben fizetendő 260 millió koronát 

és ilyen módon a gyűjtemény haza­
szállításának már semmi akadálya 
nincs.

Miután a gyűjtemény Debrecenbe 
érkezése már csak igen rövid idő 
kérdése, a város vezetőségét is fo­
kozott mértékben foglalkoztatja a 
muzeum építése, amikor 

a magyarság kiváló angol barátja és 
érdekeink harcos védője is.

A kereskedelemügyi miniszter a 
kiállításra és vásárra utazó közön­
ség részére kiadott féláru jegyvál­
tására jogosító igazolványok érvé­
nyességét május húszadikáig meg 
hosszabbította.

A kiállítás (Arany Bika szálló 
nagytermében) belépti jegyének ára 
vigalmi adóval 12.000 (tizenkettő 
ezer) korona. A tenyészjuhvásárra 
(Salétrom-utcai laktanya lovardájá­
ban) 4000 (négyezer) korona sze 
mélyenként.

Pesthy Pál igazaágügyminiszter 
Debrecenben

Mint illetékes helyről értesülünk, 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
által rendezett országos juhtenyész­
tést kiállítás megnyitási ünnepélyére 
szombaton az esti gyorsvonattal Deb­
recenbe érkezik a kormány képvi­
seletében Pesthy Pál igazságügy­
miniszter és kíséretében Gaál Sán­
dor miniszteri tanácsos.

Az igazságügyminiszter résztvesz 
vasárnap délelőtt 10 órakor a tenyész- 
juhvásár ős 11 órakor a juhienyész- 
tési kiállítás megnyitásán és vasár­
nap délben 1 órakor a Bika-szálloda 
üvegtermében rendezett ünnepi disz- 
ebéden.

Az igazságügyminisztert Olchváry 
Zoltán kir. táblai elnök látja ven­
dégül.

10 milliárd koronára volna 
szükség.

Ha az amíirikaiaktól felveendő 5 
millió dolláros kölcsönt netalán nem 
kapná meg Debrecen, akkor a vá­
rosnak maga erejéből kell előterem­
teni az építési költségeket.

Mint értesülünk a Déri muzeum 
céljaira eddig három földbirtokos 
300 hold földet ajánlottak fel s mind 
a három felajánlás ügye az Orszá­
gos Földblrtokrendezö Bíróság előtt 
fekszik.

A város azt reméli, hogyha eze­
ket az ügyeket az OFB-nél kedve­
zően intézik el, még több felajánlás 
is fog érkezni s ezekből fel tudják 
majd építeni a múzeumot.

Ha ötszáz holdnyl földfelajánlás 
gyűlne össze, ebből már az ősz­
szel megkezdhetnék a muzenm 

építését.
Ez azonban csak az építkezések 

megindításához lenne elég, a hiányzó 
összeget más forrásokból kellene a 
városnak előteremteni. Illetékes he­
lyen szerzett értesüléseink szerint 
az 5 millió dolláros kölcsön ügye 
nem fog valami túl gyorsan haladni, 
mert meg kell várni, mig a külföldi 
pénzpiacokon a Hindenburg megvá­
lasztása miatt támadt izgalom el- 
csendesik.

A városnak a muzeum építésére 
már több vállalkozó is lelt 

ajánlatot.
Ezek között van egy, aki az épít­

kezési számla kiegyenlítésével nem 
túl magas kamat ellenében hajlandó 
volna bizonyos ideig várni is? Ha­
sonlóan ehez a tervbe vett kislakások 
építésére is több vállalkozó tett már 
ajánlatot a városnak.

- A sárospataki és debreceni 
theologuiok hangversenye. Az éven­
ként megismétlődő hangversenyét ez 
évben május 20-án az Arany Bika 
nagytermében tartja Sárospatak és 
Debrecen theologus ifjúsága, a pa­
taki kórus meglátogatja a Kollégiu 
műnk kántusát, hogy ismét meg- 
pecsételjék a kőt ősi Kollégium kö 
zött fennálló barátságot.

—Elzálogosított nagyértékü nyakék 
amely valószln&leg lopásból ered’ 
Május 5-őn, kedden a Harstein-fél0 
Hatvan-utcai korcsmában egy isme­
retlen férfi jelent meg és a korcs­
mámtól 300 ezer korona kölcsönt 
kért. A kölcsönőrt biztosítók fejőben 
egy arany, drágaköves nyakőket 
ajánlott fel azzal, hogy legkésőbb 
két nap múlva kiváltja az ékszert, 
illetőleg megadja a kölcsönt. Azon’ 
ban a férfi napok múlva sem jelent­
kezett, úgy, hogy a korcsmám gya­
nút fogott, nem-e lopásból eredt-e a 
nyakék. A korcsmáros az ékszert 
beszolgáltatta a rendőrségen. Meg­
állapítást nyert, hogy a nyakők egy 
rendkívül értékes, közel 10 milliót 
érő darab. A nyomozás most meg­
indult abban az irányban, hogy ki­
derítsék, kié az ékszer, ki vitte a 
korcsmába elzálogosítani és miképen 
jutott az annak a birtokába.

— Kinevezték az uj főhóhért. 
Báli Mihály örökét ma töltötte be 
az igazságügy miniszter, amennyiben 
főhóhérrá kinevezte Gold Hermant, 
Báli volt első segédjét. Az uj fő­
hóhér harminchét év óta működik 
ezen a pályán ős többszáz kivég­
zésben vett már részt. Az ügyészség 
most e kinevezés által megüresedett 
első segédi állásra újabb pályázatot 
fog hirdetni.

— Kathollkus Otthon uj vendég­
lőst kapott. A Kath. Otthon ven­
déglője május l-én egy uj, agilis 
vendéglőst kapott Lengyel Béla sze­
mélyében, akit az Angol Királynőből 
mindenki jól ismer. Az uj vendéglős 
már a Hindenburgvacsora rendező­
nél tanúbizonyságát adta ügyességének 
s a vendégek nagy elismeréssel nyi 
latkoztak úgy a kitűnő konyhájáról, 
mint elsőrangú borairól.

— Petényi József budapesti igaz­
gató előadást tart a Keresztyén Ifjúsági 
Egyesületben vasárnap délután 6 óra­
kor. Az előadás nyilvános, belépődíj 
nincs. Előadásában foglalkozik az 
antialkoholizmus kérdésével.

— Békessy Béla emlékverseny. 
Már két esztendőben volt alkalma 
Debrecen város közönségének e szép 
versenyben gyönyörködnie. Az idén 
május 24-én]rendezi meg a Debreceni 
Vivóclub. Az előmérkőzések reggel 
9 órakor kezdődnek a ref. főgimná­
zium tornatermében, a döntő pedig 
délután 5 órakor a Bika-szálló dísz­
termében. Az idei verseny úgy sport­
értékben, mint külső fényében felül 
fogja múlni az eddigieket is. A párisi 
olimpiádon dicsőségesen szerepelt 
fővárosi vívók mind megígérték részt- 
vételüket, igy a 24 iki verseny egy 
kis olimpiáddal fog felérni. Jegyek 
Löfkooits Arthur ékszerüzletében kap­
hatók. Jegyek úgy az előmérkőzésre 
mint a döntőre érvényesek.

— Legnagyobb moiykár elleni 
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anua u. 3.

— Nagy kalapvásár a kalap- 
fizemben. Eredeti modellkalapoK 
minden színben kilencvenezer ko­
ronáért darabonkint, Piac-utca »• 
szám.

— Orvosi hír- Dr Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos Balmaz» 
újvárosról végleg Debrecenbe köl­
tözött s orvosi rendelőjét Széc- 
henyi-utca 1, sz. alól Bethlen-u. Já­
szára alatt lévő lakására helyezte &.■
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— A lANSx Iparos »akositálya 
vasárnapra tervezett majálisa a hű­
vös esős időjárás miatt junius hóra 
elmarad.

— A MOVE az Integritásért. Bu­
dapestről /elentik: A Magyar Nem­
zeti szövetségnek az a határozata, 
amelyben követeli a békeszerződés 
revízióját, a magyar társadalom 
minden rétegében viszhangra talált. 
A határozatim csatlakozott a MOVE 
Országos Egyesülete, az Országos 
Szinészegyesület és Nyugdijegyesü- 
let, Baranya és Bihar vármegyék 
közönsége és törvényhatóság/ bízott- • 
sága, úgyszintén a Nemzeti Szövet­
ség számos vidéki köre.

— A Kereskedelmi Alkalmazottak Egye- 
slllete (alakult 1867) az idényt bevezető 
tánccal egybekötött műsoros kerti mulat­
ságát. melyen a dalárda is szerepel, május 
16-án este 8 órai kezdettel tartja meg az 
Angol Királynő újonnan átalakított kert­
helyiségében. Belépődíj személyenként 23 
ezer korona és vigalmi adó.

— Pasxlltó vihar Pesterzsébeten. 
Ma délután I—4 óráig a főváros 
tőszomszédságában levő Pesterzsé­
betet felhőszakadás árasztotta el. A 
rendőrséghez érkezett jelentések 
szerint 20 házat öntött el a víz any- 
nyira, hogy szivattyúkkal kellett a 
lakók segítségére sietni. A villám 
több helyen lecsapott. Emberéletben 
kár nem esett, de a vetést több he­
lyen elpusztította a vihar.

— Elfogták a betörőkirályt. Bu­
dapestről jelentik: Medvegy Vilit, 
akit hetörőkirály néven ismernek és 
aki legutóbb a Markó utcai fogház­
ból megszökött, ma reggel detektívek 
elfogták a Zita-telepen.

— Ifj. Kovács Janos, G. Szabó 
Kálmán kiállítása a Müvészházban 
Szent Anna-utca 5. sz. I. Állandóan 
nyitva d. e. 10-től este 6-ig.

— A Kalapüzem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átala 
kitásokat megkezdték. Piac utca 9-

SZINHftZ
Műsor:

Szombaton: Fi-Fi. Operette. Bérlet­
szünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor : A gár­
dista. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor: Fi-Fi, Operette. 
Bérletszünet.

Hétfőn: Fi Fi. Operette. A) bérlet.
Kedden: Fi-Fi. Operette. D) bérlet.

Fl-fi. Ez a csak felnőtteknek rek- 
lamirozott Operette sem több, sem 
kevesebb lényegében, mint a ha­
nyatló műfaj egyik szokványos kora­

szülöttje, minden vérszegénységével* 
csenevészségével s itt-ott felbuk­
kanó ötlet-sulyu értékekkel. Sáp­
kóros és vézna utánzata az olim- 
pusi kedvű Offenbach örökéletü 
nagyoperettjeinek. Ami ott hellasi 
jókedv, itt az pesti szóvicc, ami ott 
pikáns, itt obscén ; legsúlyosabb ere­
dendő bűne pádig az egész Fiflnek 
az, hogy a néhol elismerésreméltóan 
melódiagazdag, szentimentális zenéjé­
nek — kevés kivételtől eltekintve, — 
a világon semmi szerves összefüg­
gése sincsen a színpadon folyó vet- 
közösekkel, áloffenbachiaskodásokkal 
s miegymással; egyszóval az egész 
librettóval. A darab kirívó ízléste­
lenségein sokat simított Unser ren­
dezés stílusosan dekorálta a színpadot 
is. Az ízlés védelmében elölj árt U. 
Kovács Terus, aki megragadó bájjal, 
kitűnő természetes humorral alakí­
totta Aspasiát s pompásan táncolt. 
Bárdonyi Ferenc előkelőén kulturált 
tenorja, Gyöngyössy Märy ügyes 
játéka, Károlyi jókedve s Hortobágyi 
groteszk figurája teremtették meg a 
siker külső feltételeit. A kitűnő 
Markovits Phidias szerepében minden 
igyekvése dacára sem volt helyén. 
A néhol tulgyors tempójú zenekart 
Müller karnagy kormányozta ismert 
fölényes tudásával. —y

ás BoiRáaitsbUak köíleménse 
CsokOBal-szlnhás

Minden eddigi sikert felülmúló 
diadalt aratott a Fi Fi francia Ope­
rette tegnapi premiérje alkalmával, 
A geniálisan ötletes szöveg és hoz­
zája méltó zene valósággal extázisba 
hozta a közöáséget.

Csak felnőttek vegyék meg a 
nagyszerű operettet.

Az uj olcsó hely árak érvényesek 
a Fi-Fi szenzációs sikerű francia 
operette bérletszünetes előadásaira 
is. Jegyeket ajánlatos előre meg­
váltani.

A gárdista Kulinyi—Vincze A 
hamburgi menyassszony szerzőinek 
nagyszerű legújabb operettje vasár­
nap délután olcsó helyárakkal az 
eredeti szereposztásban.

A Csokonai-szlnhás t. bérlői fel­
kéretnek, hogy ngy a hátralékos, 
mint a májas hóra esedékes bérlet­
összegeket haladéktalanul befizetni 
szíveskedjenek. A bérlők a leszállí­
tott belyárakból külön még tíz szá­
zalék engedményt kapnak.

Apollo-moxgé
Péntek ős szombaton, május 8— 

9-őn közkívánatra. Világattrakció I 
A „Fehér apáca“, a szív drámája

12 felvonásban, Lí’ian Gisch világ- 
starral a címszerepben.

Vígszínház moxgé
Harry Piel a főszerepben „Gyor­

sabb, mint a halál**, a legérdekesebb 
artista film. Kisérő : Gaumont hiradó.

Drániamoxgá
A legizgatóbb társadalmi dráma 

„A noyoi torony őr“. A címszerepek­
ben Virginia Wally ős Wallai Berry. 
Kisérő: Jön az iskolaszék.

Jönnek : A flandriai fiú, Donelli 
grófnő, A viharlovas, uj Zoro és 
Huru képek.

Keteor-moxgóban
Vasárnap „Szerelem a fagypont 

alatt“ Zoro és Huruval I Burleszk 
attrakció I

TESTEDZÉS
HTK—NSC 2:1 (2:1). A Bolton 

Vanderers angol professzionátns csa­
pat vasárnapi budapesti szereplése 
miatt az MTK—NSC elsőosztályu 
bajnoki labdarugó mérkőzést pénte­
ken délután bonyolították le. A mér­
kőzésnek igen fájdalmas meglepe­
tése lett. Az első félidő 12. percé­
ben Orth oly szerencsétlenül futott 
össze Ruckal, az NSC jobbfedezeté­
vel, hogy az utóbbinak bal alsó láb­
szára három helyen is eltört. Ez az 
incidens igen lehangolta a játéko­
sokat, de a legkevésbbé sem tette 
óvatosabbá. A mérkőzés végig erős

iramban folyt le. A> MTK góljait 
az első félidő 9 és 45 percében 
Jeni rúgta, mig az NSC gólját 
Spitz révén a 87. percben szerette. 
A második félidőben a 10 emberrel 
játszó NSC egyenlő ellenfele volt a 
a bajnokcsapatnak.

A vasárnapi bajnoki mérkőiéiak 
egy pályán a Diószegi úti Vasutas 
pályán kerülnek eldöntésre. A 
DVSC a DMTK-val, majd a DE IC 
DKASE val méri ö-isze erejét. Mind­
két mérkőzés élvezetes sportot igér.

Atlétikai verseny lesz vasárnap 
délután 8 órai kezdettel a nagy­
erdei sporttelepen. Bár a nevezési 
zárlat csak vasárnap délelőtt van, a 
versenyre már is bejelentették ke­
rületűnk legjobb atlétái indulásukat. 
Igen érdekes küzdelem lesz a 100 
méteres síkfutásban a kerületi baj­
nok, Szántó és a gazdászok leg­
jobbja Szakoly között, a sulydobás- 
ban a veterán dr Klrchhofer és a 
fiatal bajnokjelölt Stolp Egon közt. 
A távolugrásbzn is Páter János, 
Majzik László, Hadházy Dazsö ős 
Király György teljesen egyenrangú 
ellenfelek. De a versenynek nem­
csak ezek a számai, de a többiek is 
érdekes küzdelmeket Ígérnek, a ver­
seny belépődíj nélkül tekinthető meg. 
A versenyen résztvehet bármely 
keletmagyarországi kerületbeli sport 
egyesület ifjúsági és senior tagja, 
még ha nincs is a MKSa-nál leirat­
kozva.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Üzlet feloszlatás miatt
s raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondla sarok.

Angol-Magy. 32' 
Atlentice 14’5 
Bosny.agrár 53* 
Földhitel — 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrar 
HSzlavon. 
Llyod B. 
Magyarhitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
jelz. 
Kér, Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz, 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 136, 
Keresk. 965 
Wiener B 100
Takarékpénztárak

Belvárosi 29. 
Lipótvárosi 5. 
Egyes, fővár.41.5 
Magy. Ált. 114 
Moktár 175 
Pesti hazai 2450 
Kőbányai 11.5

Biztosítók 
5450 

116

163 
100 
16.5 
85
48

66.5
1.

383 
183
13 
36 
29.

18
i 57.

6.85
24.
18

4
6.5
20

Transzdan. 49 
Bányák és téglagv 
Bauxittröszt 445 
Beocsini 1065 
Borsodi 53.5
Lőrinozi 43 
Csep.tégs» 8. 
Cement 82 
Szászvári 237 
Kohó 248 
István 12.5
Drasohs 108 
Magnesit 1270 
M. aszfalt 69 
Á. Kösz. 3360 
Kerámiai — 
Möri szó.: 9. 
Nagybát. 113 
Salgó 507 
Sajokondói — 
Újlaki — 
Unió — 
Urikányi 1135.

Győződjön meg
Hangyában
az összes fűszer- És csemegeöFiife mélyen leszállított árban Kaphatók.

Úgyszintén Raffia és Rézgélic.

FÖŰZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA.

hogy a mai naptól mily 
olcsón vásárolhat a

46
1500

1. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

■almok
Back 
B-miskolci 185 
Concordia 47.5 
Békéscsabai — 
Első Bpest 155 
Törökszntm. — 
Gizella — 
Hungária 123. 
Királymalom —• 
Viktória 385.

50

Kyomdák
Athenaeum 90
Fővárosi 3.
Franklin 77
Globus 27
Kunosai 4.75
Pállasz 192
Révai 47
Rigler 62
Stefanoum 3 
Ujságüzem 3.5

Vas és gépgyárak
Bródi vagon 96 
Koburg —.
Corvin gép 3. 
Csáky 7.
Gépgyár 163 
Fábián 53 
Fegyver 590 
Fémkeresk. 15.
Franki 80
Ganz-D 2310 
Ganz vili. 1063 
Kistarcsai 45.5
Györffy 30.
Hoffher 102 
Kaszab 20.
Kissling 3, 
Kühne 28.
Láng 91
Lipták 17,5

Gép és vas 11.51 
Magyar acél 130 
Belga fém 108 
Mérleg 8'75 
Motorgyár 22.
ólom 14.5
Chandvir 152
Vegyipar 14 
Vagongyár 40.
Palágyi 4.75 
Rex —.
Kima 115
Roessemann 31
Kotmüller 3.
Schlich 39.
Schuller 30'
Tendlorf 50.
Vulkán 41.
Wörner 4'75

Textilipar
Textil —
Gyspjumosó 32.
Szövökö.ö 31.5
Goldberger 112.
Győri textil —.
Juta 180.
Karton 57.5
Kender 49
Pamut 190
Szeged: 395
Unió textil 4.

Győri bőr 93 
Hangyaipar 20.5 

| Kábel — 
Királyautó 0.75 
őstermelő 180 
Gummi 275
Német m. 73 
Vasút forg. 176 
Interrexim 12. 
Star 55 
Telefon 113 
Turul cipő —
Unió színház 14 
Szolnoki 1, 
Zagyvapálfa! 5.5 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 475 
Horvát — 
Cukoripar 2060 
Mezőgazd. 2í3 
Mezőhegy. 100 
Stummer —

Élelmiszer

Polg. Söf 618
Krauss 41*
Pannonia s. 11
Temesi s. 142
Szálloda, gy.fürdS
Hungária —
Royal 183
Égisz 59.
Ligetszsnst 19
Sohwartzer 83
Lukács 7.75

Faipar;
Mercurfa 0,7

Különfélék

Vegyipar
Chinoin 6.75
Danica 76
Diana 15,5
Spodiü'T? 75
Flóra 41
Hung. mütr. 107.5
Keleti —•,
Klein és Fia 2.5
Klotild 21.
Szikra 39.5
Török 37.
Wander 28
Szénkéneg
Labor —•

Bárdi -.
Boni 47.
Brassói 342
Corvin film 4.5
Dorogi 17.
Dunántúli 43
Papíripar 29
Felten 980

Cinner
Fiumei —
Fruktus 4.
Halkeres Jt. 15
Szalámi —-
Óceán 11.
Püspöki 20.
Tokaji ——
Villányi —
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 11. 
Ált, Légsz. 465 
zzó 1010 
üst izzó 0.5 
4uer 995 
Plőbus 82. 
Vasm. vili. — 
Lámpa 109.

Olajmüvek 
Marosi petr. — 
Olajipar 69 
Sör és szeszipar. 
Baróti — 
Részv.-sÖr 404 
Temesi sör — 
Fővárosi sör 34 
Gschwinet 215 
Győri szesz — 
Kegievich —.
Királysör 62

Cserző 10.5
Dharaszti —
Egy. fa .6
funiergyár 11-5
Guttmann 435
Hazai 62
Honifa 8.
Kőrösb 9
Kronberger 4.7
Lignum T, 14.
Hitelfa 9
Magy,-Am.
Erdő
M. Loyd —•
Malomsoky —■»-
Nemzeti 375
Gichtig 67
Ofa uj 475.
Rézbányái 46
Szlavónia 59
Thék —•
Nasici 1790
Viktoria 11
Zabola; 10-5
Zentai 150
Erdőbirt. 13

Késlekedést váll.
Adria —
Atlantice 15
Közúti
Város 675
Búr 179
Déli vasút 45.5
Mefter 169
Levante 156
Miskolci 142.
Nova 191'
Államvasut 380
Tröszt 175

NŐI KALAPOK
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bajáratánál.

Gyermek szalmakalapok 45.000 korona



1925 május 9.

Magyar korona 0.0072 7r 
Zürichi (Arial

Newyork 517 */„ London 2508, Milaró 
2123*/,, Pária 2685 00. Brüsszel 2610, Práus 
1530-, Budapest 0.0072'1,. Belgrád 835, 
Bukarest 285, Hollandia 207.85, Varad 
9955, Berlin 123.12, Bécs 72 75, Szófia 
377.

Magyar Nemzeti Bank jelenté»« 
a devlsaartolyamokrél

Dollár 70710—71390, angol font 344000- 
347000, hollandi forint 28275-28551. 
francia frank 3733—3747, svájci frank 
13655-18809, Cseh korona 2087-2107, lei 
842- 344, lira 2894-2932, dinár 1121- 
1153, osztrák korona 99.40—1(0.50 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytősade xArtat
A mai terménytőzsdén az irányzat tar­

tott volt. A búza ára nem változott, A 
rozsnál 2500 koronás árleszállítás történt 
Az árpa 10 ezer koronával olcsóbbodott 
egyedül szilárd csak a tengeri volt.

Hivatalos árak: 76 kilóé tiszavidéki 
búza 502*/,—505, egyéb 500-502*/,, 77 
kilos tiszavidéki 505-510*/,, egyéb 502- 
507% 78 kilós tiszavidéki bnza 510- 
515*/„ egyéb 507*/,-512, rozs 447*/,- 
453, takarmány árpa 320—330, sör­
árpa 450-470, köles 250-260, 'zab 420— 
430, tengeri 250-252, korpa 230- 235.

Építkezéshez sin 
bármilyen méretben kapható. Ócska va­
sat és rezet legmagasabb árban vesz 

STEINER Eötvö> u.110 ** ■ m-nn^n-n-w Tsiston 8_gB. M.

SZÍREK 
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 

SZENTANNA-U. 1. TELEFON SO9.

Különfélék .'El­
adó házi Át­
adó lakások! 
Eladó zongora 
és fogtechnika

í lw Lalos Na Hirdetése!
Átadó egy igen szép egyszobás 
Ir’tás mellékhelyiségekkel, külön udvar. 
A bérlő egyedül fog lakni Rögtön be­
költözhet Szabad baromfitartás. — 
A Csapókertben, villamos közelében I

Van ezenkívül több egyszobás, 
kétszobás és ötszobás átadó, 
rögtön beköltözhető lakás! 

Átadó üzlet egyszobás lakás­
sal három millió ielépésért. 
Rögtön elfoglalható, az üz­
let is használható lakásnak!

Rövid izongora, kereszthuros, 
világhírű Heizmann-féle bécsi 
gyártmány kéz alatt eladó!

Orvosnál egy komplett fogtech­
nikai berendezés öt millió K.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK I
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fé nyképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi ul 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig­
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény fáim utalója ia 

napi árakból 25’jip. engedményt 
kap Diskay féiij képmesternél 
Budapest, Rákőczi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 86. — 
Mona Lisa műterem.

& debreceni kir. törvényszéktől.
Ke. 2908/2.

1925.
Hirdetmény 

csődOnklvBII kényszeregyezségi 
Ügyben.

A debreceni kir. törvényszék közhírré 
teszi, hogy öiv. lágy Láulóné sz. Bárány 
Eszter korcsmáros p.ladányi lakos kérel­
mére a csödönkivüu kényszeregyezségi el­
járást meginditotta.

Vagyonfelügyelőül dr Kiss István püs­
pökladányi ügyvédet rendelte ki,

A hitelezőket felhívja, hogy követelé­
seiket az 1925. évi juntas hó 4. napjáig 
bezárólag a 4070/1915. M. E. sz. rendelet 
28. §-ában meghatározott módon (írásban, 
a követelés összegének és jogcímének 
megjelölésével, esetleges váltófedezet, zá­
logjog vagy egyéb biztosíték felemlitésé- 
vel) s a 43. §-ban meghatározott jogkövet­
kezményeknek (szavazati jog elvesztésé­
nek) terhe alatt jelentsék be és a tárgya­
láshoz váltóikat vagy követeléseikről szóló 
egyéb eredeti okirataikat hozzák maguk­
kal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás határnapjául 

1925. évi tanin* hó 10. (11») napjának dél­
előtt 9 óráját dr Buday Sándor kir, tör­
vényszéki bíró hivatalos helyiségébe (II. 
emelet 108) tűzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a 
mai nappal áll be,

Debrecen, 1925. évi május 8.

Dr Buday s. k. t. bíró.

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

p ászt áj a 
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasxtát

APROHIRDETESEK
Négy lapban olvaisák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Debrecen, Debreceni Figgetlea Újság, Hajduföld vagy Tisxánhii 
Hírlap kiadóhivatalaban vagy a Csálhy Ferenc Bt. (Flae-ucca 8), vugy a He­
gedűs és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüiizó és levelezés 1600 K.

Lakás
Csinosan bútorozott különbejáratu utcai 

bútorozott szoba a Szentanna-utcán ki­
adó. Érdeklődni lehet a Hajduföld ki­
adóban. 5818

Csinosan bútorozott utcai különbejáratu 
szoba kiadó. Szentanna-utca 50. 6009

2 siobás modern lakás lelépéssel átadó.
Cim a kiadóban. 6023

Elcserélem modem 2 szoba, előszoba, 
konyha lakosomat. Cim a kiadóhivatal­
ban. 6083

Bakovsiky-ntca 45. szám alatti egy szoba, 
konyha bútorral átadó. 6080

Bntorosott udvari kis szoba kiadó úri nő 
részére. Miklós-utca 26. 791

Elcserélném háromszobás szép, modem la­
kásomat központban kisebbe). Cim ki­
adóban. 794

lyaraló Bocskay kertben, teljesen beren­
dezve, kiadó. Faál, Király-utca 5, föld­
szint. 805

Bntorosott szoba kiadó, Péterfia-ntca 12. 
szám. 6090

Egy utcai bútorozott szoba kiadó 15>re.
József kir. heiceg-utca 17. 6096

Bntorosott szoba koszttal vagy anélkül 
azonnal kiadó. Szücsék, Cserepes-utca 
24. 6101

I Heti Idd ezer vagy havi »no ezer
H korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.

1 TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

Kétssemélyes bútorozott szobát keresek 
május 15-re jobb zsidó családnál. — 
Weisz Lajos, Csapó-utca 34. szám. Hus- 
csatbok. 6094

Piac -utcán bútorozott szoba különbejáratu, 
kiadó. Cim a kiadóban. Ugyanott 4 he­
lyiség lakhatásra, üzlet üzemre megfelelő, 
átadó. 6099

Központban elegánsan bútorozott kétágyas 
nagy szoba ellátással vagy anélkül 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet város­
háza alatti trafikban, Piac-utcán. 6087 

Klllönbejárata bútorozott szoba egy sze­
mély részére kiadó. Postákért, Gyár-u. 
8. sz. 6097

Ajánlat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Kalsernél ismét lehet részletre vásárolni.

Piac u. 7. 5584
Nyári csépléste kiadó egy cséplőszekrény 

Cím Meszena-u. 22. 6044
Márványmozaik cementlapok, betonáruk, 

sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
Mükögyárnál Fürdő-ucca 2. szám, Tele­
fon 10 93.

Tulhalmazott raktár miatt női kalapot rend- 
kivö'i olcsó árban szí-mitok, Jugreisz 
Mari női kalapüzlet. 6100

belépéssel kis üzlet vagy műhely kiadó 
azonnal. Cím a kiadóban. 6093

Fehérhimzést, kelínmunkat, gobelinképek 
készitését, villanylámpaernyő mon‘iro- 
zást, netzmunkát ’vállalok. Görbe-utca 
1. szám. 817

Kereslet

Gyógyszertári
nőt azonnali belépéssel felvesz Beke Barna 
gyógyszerész, Arpád-tér 1. 609i

Üzlethelyiséget keresek Szent Anna-utca 
Nagytemplom közötti részen azonnalra 
Cim a kiadóban. gogg

Kovács kocsigyártó tanulót felvesz Riesz
Henrik kocsigyár, Hatvan-u. 58. 6092

Fodrászsegéd azonnal beléphet vagy kise­
gítőnek Szikszay fodrászüzletbe, Attila- 
tór- 6088

Keresek egy tehenet fejőre. Nagymacs
Andirkó János. 819

Eladás
Egy teljesen uj 41-es fél szürke antilop 

betétes fekete férfi cipő eladó. Eölvös- 
utca 96. szám, 5357

Eladó Cserepes-utca 7. szám ház halálozás 
folytán örökösök által azonnal vagy ön­
kéntes árverésen folyó év május 12-én 
a helyszínen délelőtt 10 órakor elada- 
tik. Értekezhetni egyik örökössel Tímár- 
utca 13, sz. alatt. 7 88

Torontáli ágyteritök, képek, női Íróasztal, 
réz gyermekígy, vaságy, gázrezsó, edé­
nyek, szövőszék eladók, Hungária cu­
korkaüzlet. 82?

ESS3SSE39

70 millió pótlással elcserélem Tócóskert' 
Nemes-utca 21. számú házamat belvárosi 
modern házzal. 778-

Egy jó erős 7 snkkos igásszekér jutányos 
áron eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 43. 
szám. 6095

Eladó kerti ház félholdas telekkel, fele 
termő szőlő, fele konyhakert, beültetve 
gyümölcsfákkal, jóvizü kút, sertés- és 
baromfiólakkal, dróthálókeritéssel. Csak 
komoly vevők érdeklődjenek. Nap-utca 
18. 4. ajtó alatt. 802

Boldogfalva-ntca 17. ház és bánki tanya 56 
hold eladó. Értekezhetni Mester utca 28 
szám. 813

Eladó Hüvelyes-utca 8. számú családi hóz 
Villany, vízvezeték. Az egész átadó. 818

Vegyes
Debreceni egyetemi gazdasági hivatal tej- 

szállitására pályázatot hirdet. Pályázati 
határidő 1925 évi május hó 30. déli 12 
óráig, 6089

POLOSRflT
nlBMBMT, TÜCSKÖT, HMBWÍT
24 órán betol mindenki kiirthítj» a sjabadalmaaort 
féreglrtővel. — Olcsó arban kapható :

CTCDM festékOzletében 
□ I E RIV piac - UCCA 1O
Garantál. mindságU patkánylrtóból állandóan 
nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával «zeniben

Pató Pál
Mint ahogy mondják : .Bagóért meg­
kapható* a zsigvásárnál levő Bessenyey 
Zsigmond cipész tulajdonát képező 
Virág-utca 58. számú ház. Na­
gyon, de nagyon sürgős az eladás, úgy 
adja, ahogy veszik 1 — Rögtön be­
költözhető szép, csinos utcai lakással 1

Bővebb felvilágosítások nyerhetők sze­
mélyesen a Na ’ 
Adásvételi és

Lajos Ingatlanforgalmi, 
. ----------- «kánokat Értékesítő Iro­

dájában Veres-utca 9. szám alatt

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti szinben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

Nyomatott a Magyar Nemceti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóasef-nt 59.

Egy kvártélyos felvétetik Hunyadi-utca 24. 
Házmester, 800

Egy jó családból való fin asztalostanuló- 
nak felvétetik. Debieceni József, Sziv- 
utoa 5. szám. 6086

Egy jó házból való fiú hölgyfodrásztanu- 
lónak felvétetik. Ramminger, Varga-utca 
1. szám. 6079

légy gimnáziumot, gazdasági iskolát vég­
zett 22 éves 2 évi prakszissal, gazda­
ságba kitűnő bizonyítványokkal állást 
keres. Szakay Gyula, Kisvárd a.___ 820 

módjára gondolkodik, ha 
vízvezetékét, csatornázá­
sát nem most készítteti 
el. Forduljon bizalommal

FŰLÖP MIKLÓSHOZ
CSAPÓ-U. 3. TELEFON 917^
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